
10 чэрвеня 2016 г.ЖЫЛЛЁ4

ОАО «ПИНСКИЙ КОМБИНАТ 
СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ» 

вносит изменение в извещение 
о проведении аукциона 12 июля 2016 г., 

опубликованное в газете № 107 от 08.06.2016 г.:

1. Объект – изолированное помещение с инвентарным номером 130/D-
54077 «Цех строительных металлоконструкций» читать как:

Начальная цена (рублей) 2 363 758 877
Сумма задатка (рублей) 236 375 888
Начальная цена с учетом деноминации (рублей) 236 375,89
Сумма задатка с учетом деноминации (рублей) 23 637,59

2. Объект – изолированное помещение с инвентарным номером 130/D-
54078 «Цех изготовления металлоконструкций» читать как:

Начальная цена (рублей) 2 679 673 050
Сумма задатка (рублей) 267 967 305
Начальная цена с учетом деноминации (рублей) 267 967,31
Сумма задатка с учетом деноминации (рублей) 26 796,73

3. Объект – капитальное строение с инвентарным номером 130/С-44659 
(здание компрессорной с прилегающими сооружениями и инженерными 
сетями) читать как:

Начальная цена (рублей) 1 797 837 018
Сумма задатка (рублей) 179 783 702
Начальная цена с учетом деноминации (рублей) 179 783,7
Сумма задатка с учетом деноминации (рублей) 17 978,37

Телефон для справок: 80165-37-16-07.
УНП 200305504

ООО «ИСТ ВЕСТ ИНЖИНИРИНГ»
объявляет переговоры с процедурой снижения цены по выбору подрядчика 
по выполнению работ на объекте в г. Фаниполь «Внешнее электроснабжение 
производственной базы хранения, переработки и оптовой торговли химиче-
ской продукцией (повышение надежности электроснабжения) Фанипольской 
базы ОАО «Белхим»,  г. Фаниполь, ул. Заводская, 25».  Стартовая (проектная) 
стоимость предмета закупки: 2 758 152 000 белорусских рублей. 

Документацию для переговоров можно получить по адресу:  г.Минск, 
ул. Казинца, д. 11А, оф.506, тел./факс 8(017) 322-02-29. Вскрытие предложений 
состоится 15.06.2015 в 14.00.

УНП 191753078

Утерянный представительством Белгосстраха по Советскому району 
г.Минска полис по добровольному страхованию от несчастных случаев 
и болезней на время поездки за границу  формы 2РН, 2РП серии БЛБ 
№1663292 считать недействительным.

УНП 100122726

Результаты Рекламной игры 

«ПОКУПАЕМ ПРОДУКТЫ 
В ОДИН КЛИК»

Сведения об организаторе:
Общество с ограниченной ответственностью «360 медиа групп», далее име-
нуемое «Организатор», адрес: 223051, Минская обл., Минский р-н, п. Ко-
лодищи, ул. Минская, дом 5, к. 18. Зарегистрировано решением Минского 
городского исполнительного комитета № 0046451 от 11 апреля 2008 г. в 
Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных пред-
принимателей за № 690318126, свидетельство о государственной регистрации 
выдано 24 апреля 2008 г.

Наименование Рекламной игры:
Рекламная игра носит название «Покупаем продукты в один клик».

Сроки проведения Рекламной игры:
Рекламная игра проводится с 25 марта 2016 года по 10 июня 2016 года (вклю-
чая период розыгрышей и вручения призов).

Сведения о государственной регистрации Рекламной игры:
Свидетельство о регистрации Рекламной игры № 2718 от 22 марта 2016 года 
выдано Министерством торговли Республики Беларусь. 

Количество участников Рекламной игры:
Всего к участию в игре было допущено 8 264 участника, полностью соответ-
ствующих требованиям Правил Рекламной игры. 

Сведения о полном или частичном розыгрыше призового фонда:
Призовой фонд в размере 82 758 624 (восемьдесят два миллиона семьсот 
пятьдесят восемь тысяч шестьсот двадцать четыре) белорусских рубля был 
разыгран полностью. 

Победители по результатам первого розыгрыша 
от 12 апреля 2016 года:

№
Фамилия, 

инициалы победителя
Выигрыш

1
Пименов 

Андрей Юрьевич 
Холодильник-морозильник 

BOSCH KGV 39XL20R и денежный приз 
для уплаты подоходного налога в размере 

1 344 828 белорусских рублей
2 Екатерина Вераксо

Победители по результатам второго розыгрыша 
от 26 апреля 2016 года:

№
Фамилия, 

инициалы победителя
Выигрыш

1
Жуков 

Алексей Сергеевич 
Холодильник-морозильник 

BOSCH KGV 39XL20R и денежный приз 
для уплаты подоходного налога в размере 

1 344 828 белорусских рублей
2

Туманов
Игорь Викторович

Победители по результатам третьего розыгрыша 
от 11 мая 2016 года:

№
Фамилия, 

инициалы победителя
Выигрыш

1
Мишенькин 

Владимир Николаевич
Холодильник-морозильник 

BOSCH KGV 39XL20R и денежный приз 
для уплаты подоходного налога в размере 

1 344 828 белорусских рублей
2

Суздалев 
Михаил Анатольевич

Победители по результатам четвертого розыгрыша 
от 24 мая 2016 года:

№
Фамилия, 

инициалы победителя
Выигрыш

1
Дельянов 

Одиссей Рафаэльевич
Холодильник-морозильник 

BOSCH KGV 39XL20R и денежный приз 
для уплаты подоходного налога в размере 

1 344 828 белорусских рублей
2

Купчинская 
Ольга Владимировна

Сведения о наименовании и дате выхода печатного средства массовой 
информации, в котором опубликованы правила проведения Рекламной 
игры и сведения о результатах проведения Рекламной игры: 

Публикация правил Рекламной игры – газета «Звязда», № 55 от  25.03.2016 г. 
Публикация сведений о результатах проведения Рекламной игры – №109 от 
10.06.2016 г. Телефон для справок по вопросам проведения Рекламной игры: 
+ 375 29 6 308 038. УНП 690318126

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

А вось змя нен ня тэр мі наў пры ва ты за-
цыі не пла ну ец ца. Тут на мес нік мі ніст ра 
ад зна чыў, што пры ва ты за цыя жы лых па-
мяш кан няў дзяр жаў на га жыл лё ва га фон-
ду ажыц цяў ля ец ца на пра ця гу 24 га доў 
і аб са лют ная боль шасць най маль ні каў, 
ка лі ха це лі атры маць ква тэ ры ва ўлас-
насць, ме лі час гэ та зра біць.

Ра шэн не па за яве аб пры ва ты за цыі 
жыл ля па він на быць пры ня та ар га ні за-
цы яй не паз ней чым у ме сяч ны тэр мін 
з да ты па да чы за явы, а пры за клю чэн ні 
гра ма дзя ні нам да га во ра на ака зан не па-
слуг па пра вя дзен ні не за леж най ацэн кі 
ры нач на га кош ту жы ло га па мяш кан ня — 
не паз ней як за два ме ся цы.

Ар га ні за цыя пры мае ра шэн не аб пе ра-
да чы жы ло га па мяш кан ня ва ўлас насць 
клі ен та, па цвяр джае акт ацэ на чна га кош-
ту ква тэ ры, рых туе да пад пі сан ня з улас-
ні кам да га вор на экс плу а та цыю жыл ля з 
ар га ні за цы яй, якая ажыц цяў ляе яго экс-
плу а та цыю, а так са ма пе рад ае жы лое 
па мяш кан не пры на та ры яль ным па свед-
чан ні да га во ра куп лі-про да жу (пры ва ты-
за цыі). Пас ля та го, як ар га ні за цы яй бу дзе 
пры ня та ра шэн не аб пры ва ты за цыі ква-
тэ ры, гра ма дзя нін і чле ны яго сям'і, якія 
ўдзель ні ча юць у пры ва ты за цыі, па він ны 
звяр нуц ца ў на та ры яль ную кан то ру для 
за свед чан ня да га во ра пры ва ты за цыі ў 
на та ры у са. Пас ля гэ та га ўлас ні ку трэ ба 
прый сці ў ар га ні за цыю па дзяр жаў най рэ-
гіст ра цыі не ру хо май ма ё мас ці для атры-
ман ня тэх ніч на га паш пар та на ква тэ ру і 
рэ гіст ра цый на га па свед чан ня на яе.

Ца на пры ва ты за цыі
Кошт аб' ек таў пры ва ты за цыі вы зна-

ча ец ца з улі кам іх спа жы вец кіх якас цяў у 
цэ нах, якія дзей ні ча юць на дзень па да чы 
за явы аб пры ва ты за цыі, а так са ма ін шых 
дзярж ор га наў і ар га ні за цый, вы зна ча-
ных за ка на даў ствам, рас каз вае на мес-
нік стар шы ні Дзяр жаў на га ка мі тэ та 
па ма ё мас ці Вя ча слаў АБ РА МАЎ. Для 
пры ва ты за цыі пры мя ня ец ца ацэ на чны 
кошт жы лых па мяш кан няў, вы зна ча ны 
на пад ста ве ін фар ма цыі бух гал тар ска га 
ўлі ку на пер шае чыс ло ме ся ца, у якім 
па да дзе на за ява аб пры ва ты за цыі. Ацэ-
на чны кошт не ад люст роў вае рэ аль на га 
кош ту жы ло га па мяш кан ня, што склаў ся 
сён ня на рын ку не ру хо мас ці, а па каз вае 
пры ве дзе ную да бя гу ча га ўзроў ню цэн 
су му вы дат каў, па не се ных на яго ства-
рэн не (на быц цё), па мен ша ную на ве лі-
чы ню на за па ша най амар ты за цыі.

У вы пад ку ня зго ды гра ма дзя ні на з 
ацэ на чным кош там, вы зна ча ным у на зва-
ным па рад ку, ён мае пра ва да пры няц ця 
ра шэн ня аб пры ва ты за цыі звяр нуц ца па 
пра вя дзен не не за леж най ацэн кі ры нач-
на га кош ту свай го жыл ля. Пры гэ тым ры-
нач ны кошт па каз вае ка мер цый ную ца ну 
аб' ек та. Пры та кой ацэн цы ўліч ва юц ца 
асаб лі вас ці і ха рак та рыс ты кі жы ло га па-
мяш кан ня, та кія як год па бу до вы до ма, 
на яў насць (ад сут насць) ка му ні ка цый, 
ма тэ ры ял сцен до ма, фак тыч ны стан 
жы ло га па мяш кан ня, геа гра фіч нае мес-
ца зна хо джан не до ма і ін шыя фак та ры, 
якія ўплы ва юць на яго кан чат ко вую ца ну. 
У вы ні ку пры ва ты за цыя жы ло га па мяш-
кан ня пра во дзіц ца па най мен шым ацэ-
нач ным аль бо ры нач ным кош це.

Ацэн ка — на вы бар
Спа дар Аб ра маў па ве дам ляе, што 

не за леж ную ацэн ку сён ня паў на моц-
ныя ра біць усе дзяр жаў ныя ар га ні за цыі 
і струк ту ры з до ляй дзярж улас нас ці ў 
ста тут ным фон дзе больш за 50%, якія 
ажыц цяў ля юць ацэ на чную дзей насць, 

а так са ма прад пры ем ствы, ство ра ныя 
Бе ла рус кай ганд лё ва-пра мыс ло вай па-
ла тай ва ўсіх аб лас цях кра і ны.

Ра зам з тым трэ ба ве даць, што не за-
леж ная ацэн ка ры нач на га кош ту жыл ля 
для пры ва ты за цыі пра во дзіц ца за кошт 
срод каў гра ма дзя ні на. Гэ так жа, як і вы ка-
нан не ра бот па тэх ніч най ін вен та ры за цыі 
(пра вер цы ха рак та рыс тык) жы ло га па мяш-
кан ня і (або) вы ра бе тэх ніч на га паш пар та 
(ве да мас ці тэх ніч ных ха рак та рыс тык) на 
яго. У вы пад ку пры ва ты за цыі жыл ля па 
ры нач ным кош це кан чат ко вая ца на пры-
ва ты за цыі па мян ша ец ца на су му вы дат каў 
гра ма дзя ні на на апла ту гэ тай ацэн кі, што 
па цвер джа на да ку мен таль на.

Іс нуе рас тэр мі ноў ка 
на 40 га доў

Апла та кош ту жы лых па мяш кан няў, 
якія пры ва ты зу юц ца, мо жа ра біц ца ў 
рас тэр мі ноў ку да са ра ка га доў пры ўмо-
ве ўня сен ня пер ша па чат ко ва га ўзно су ў 
па ме ры не менш за дзе сяць пра цэн таў 
ад агуль най су мы, якая пад ля гае апла-
це. На што ме сяч ныя ўзно сы пра цэн ты 
не на ліч ва юц ца. Ка лі да га во рам куп-
лі-про да жу жы ло га па мяш кан ня, якое 
пры ва ты зу ец ца, пра ду гле джа ны ад па-
вед ныя ўмо вы, та ды што ме сяч ныя пла-
ця жы пад ля га юць ін дэк са цыі ў вы пад ку 
ін фля цыі ці дэ валь ва цыі.

Іль го ты 
для ка рыс таль ні каў 
«сла бень ка га» жыл ля

Ге надзь Тру бі ла па ве дам ляе, што для 
гра ма дзян, якія зай ма юць жы лыя па мяш-
кан ні ў бла кі ра ва ных і ад на ква тэр ных 
жы лых да мах, што ма юць не больш за 
адзін над зем ны па верх, пры іх зно ша-
нас ці на 60% і больш іс нуе пра ва на бяз-
вы плат ную пе ра да чу ва ўлас насць та кіх 
па мяш кан няў, не за леж на ад іх агуль най 
пло шчы з улі кам цал кам на лі ча най жыл-
лё вай кво ты, су мы квот гра ма дзян, якія 
ўдзель ні ча юць у пры ва ты за цыі.

Так са ма спе цы я ліст удак лад ніў, што 
аб' ек та мі пры ва ты за цыі з'яў ля юц ца жы лыя 
па мяш кан ні, якія пра да стаў ле ны гра ма-
дзя нам на пад ста ве да га во ра най му дзяр-
жаў на га жыл лё ва га фон ду (у тым лі ку і 
ін ды ві ду аль ныя да мы). А вось жы лыя да мы 
(ква тэ ры), якія па бу да ва ныя гра ма дзя на мі 
за кошт улас ных срод каў (у тым лі ку з пры-
цяг нен нем іль гот ных і ін шых крэ ды таў), не 
ма юць да чы нен ня да пра цэ ду ры пры ва ты-
за цыі. Жы лыя па мяш кан ні, якія на ле жаць 
на пра ве ўлас нас ці гра ма дзя нам і по тым 
бы лі атры ма ныя імі ў спад чы ну, пры ва ты-
за цыі так са ма не пад ля га юць.

Вы чар паль ны пе ра лік гра ма дзян, якія 
ма юць пра ва на льгот ную пры ва ты за цыю 
(з улі кам жыл лё вай кво ты, су мы квот), 
вы зна ча ны ар ты ку лам 140 ЖК. На зва-
ным гра ма дзя нам жы лыя па мяш кан ні 
пе ра да юц ца ва ўлас насць бяз вы плат на 
ў ме жах 20 квад рат ных мет раў агуль най 
пло шчы жы ло га па мяш кан ня, а так са ма 
па 20 «квад ра таў» на кож на га не пра ца-
здоль на га не пра цу ю ча га чле на сям'і, які 
пра жы вае ра зам з імі з улі кам цал кам на-
лі ча най ім жыл лё вай кво ты, су мы квот.

З ка мер цый на га ста ту су 
ў са цы яль ны

З пер шых дзён лі пе ня жы лыя па мяш-
кан ні дзяр жаў на га жы ло га фон ду, якія 
не бы лі пры ва ты за ва ныя, пя рой дуць у 
раз рад ка мер цый на га жыл ля. Ёсць ме-
ха ніз мы, якія да зва ля юць част ку та кіх 
па мяш кан няў пе ра вес ці ў раз рад са цы-
яль на га жыл ля. Ці ка ва, а хто змо жа ска-
рыс тац ца гэ тым пра вам?

Ге надзь Тру бі ла ка жа, што маг чы-
масць уклю чэн ня жы ло га па мяш кан ня 
ка мер цый на га вы ка ры стан ня ў склад 
жыл ля са цы яль на га ста ту су па за яве 
най маль ні ка та ко га па мяш кан ня пра да-
стаў ле на толь кі асо бам, якія ма юць пра-
ва на атры ман не жы ло га па мяш кан ня 
са цы яль на га ка ры стан ня. Та кое пра ва 
ма юць тыя асо бы, што ста яць на ўлі ку 
для па ляп шэн ня жыл лё вых умоў, жы лыя 
па мяш кан ні якіх (у тым лі ку тыя, якія на-
ле жаць ім на пра ве ўлас нас ці) з-за над-
звы чай ных сі ту а цый пры род на га і тэх-
на ген на га ха рак та ру, ба я вых дзе ян няў 
і тэ ра рыс тыч ных ак цый ста лі не пры дат-
ны мі для пра жы ван ня.

Да гэ тай ка тэ го рыі ад но сяц ца так са ма 
гра ма дзя не, якія ма юць за хвор ван ні, і 
тыя, у скла дзе сем' яў якіх ёсць дзе ці, якія 
ма юць за хвор ван ні, на зва ныя ў пе ра лі ку, 
што вы зна ча ец ца Мі ніс тэр ствам ахо вы 
зда роўя, пры на яў нас ці якіх пры зна ец ца 
не маг чы мым іх су мес нае пра жы ван не з 
ін шы мі асо ба мі ў ад ным па коі або ад на-
па ка ё вай ква тэ ры; дзе ці-сі ро ты і дзе ці, 
што за ста лі ся без апе кі баць коў, у да чы-
нен ні да якіх пры ня та ра шэн не аб эман-
сі па цыі або якія ўсту пі лі ў шлюб; Ге роі 
Бе ла ру сі, Ге роі Са вец ка га Са ю за, Ге роі 
Са цы я ліс тыч най Пра цы, поў ныя ка ва ле-
ры ор дэ наў Сла вы, Пра цоў най Сла вы; 
ве тэ ра ны і ін ва лі ды Вя лі кай Ай чын най 
вай ны і ін ва лі ды ба я вых дзе ян няў на тэ-
ры то рыі ін шых дзяр жаў; ін шыя ка тэ го рыі 
асоб у ад па вед нас ці з за ка на даў ствам. 
За яву на ўклю чэн не жы ло га па мяш кан-
ня ка мер цый на га вы ка ры стан ня ў склад 
жы лых па мяш кан няў са цы яль на га ран гу 
мож на па даць пас ля 1 лі пе ня. Пры пе ра-
вод зе жы ло га па мяш кан ня ка мер цый-
на га вы ка ры стан ня са цы яль нае жыл лё 
пла та за ка ры стан не та кім па мяш кан нем 
на ліч вац ца не бу дзе.

Без ажы я та жу
Спе цы я ліс ты Мін жыл ка мун га са па ве-

дам ля юць, што ў Мін ску, як най больш 
па ка заль ным рэ гі ё не, па чы на ю чы са сту-
дзе ня гэ та га го да што ме сяц пры ва ты зу-
ец ца ка ля 100 ква тэр. Пік зва ро таў па 
пы тан нях пры ва ты за цыі і пра віль нас ці 
на лі чэн ня сум пры паў на 2014 год, ка лі 
ўсту піў у сі лу Указ №563, у якім дак лад на 
бы лі на зва ны тэр мі ны за кан чэн ня пры-
ва ты за цыі. Ме на ві та та ды лю дзі па ча лі 
ак тыў на па да ваць да ку мен ты ў мяс цо-
выя ор га ны ўла ды. У асноў ным зва ро ты 
ты чы лі ся та го, што, на дум ку гра ма дзян, 
быў за вы ша ны кошт пры ва ты за ва на га 
жыл ля. На прык лад, у рэ гі ё нах ёсць жы-
лыя да мы, якія яшчэ ў ча сы СССР бы лі 
пе ра аб ста ля ва ны ў жы лыя па мяш кан ні з 
ад мі ніст ра цый ных бу дын каў. Ба лан са вы 
кошт ква тэр у та кіх да мах да во лі вя лі кі і 
знач на пе ра вы шае на ват ры нач ную ацэн-
ку. Гра ма дзя не звяр та лі ся, пас ля ча го 
спе цы я ліс ты мі ніс тэр ства рас пра ца ва лі 
нор мы Ука за №524, дзе лю дзям да зво-
лі лі пры ва ты за ваць жыл лё па мен шым 
кош це, ка лі ён пер ша па чат ко ва пе ра вы-
шаў ца ну ана ла гіч на га жыл ля на 30% і 
вы шэй.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

Не за леж ная ацэн ка — Не за леж ная ацэн ка — 
за свой коштза свой кошт

Ар га ні за цыі аба вя за ны 
за бяс пе чыць пры ём да ку мен таў 
у буд ныя і вы хад ныя дні 
да 20.00, а ў апош нія дні ме ся ца, 
з 27 па 30 чэр ве ня ўключ на, — 
з 6.00 да 24.00.

Па ляў ні чыя до мі кі — 
праз се ці ва

Па пя рэд ні за піс на арэн ду па ляў ні чых до мі каў праз ін-
тэр нэт ар га ні за ва ла УП «Бел дзярж па ля ван не». 

За пі сац ца вель мі прос та, рас ка за лі ў Мі ніс тэр стве ляс ной гас-
па дар кі. Трэ ба зай сці на сайт прад пры ем ства, на раз ме шча най 
там кар це знай сці па трэб ны па ляў ні чы до мік. За тым у акне, што 
ад кры ец ца, на ціс нуць «за пі сац ца» і вы браць зруч ную для ся бе 
да ту, пас ля ча го па кі нуць улас ныя кан так ты і на ціс нуць «за бра-
ні ра ваць». 

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by


